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Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΙΑ 

Μ
ε νέες σημαντικές δράσεις του ΕΣΠΑ 
αλλά και πολλές που βρίσκονται σε 
πλήρη εξέλιξη, το οικονομικό επιτε-

λείο της κυβέρνησης στοχεύει στη στήριξη μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων και ευάλωτων κοι-
νωνικών ομάδων, όπως είναι οι άνεργοι. Μά-
λιστα σε αρκετά από τα προγράμματα που 
«τρέχουν», έχουν δοθεί παρατάσεις στις προ-
θεσμίες υποβολής αιτήσεων. Σύμφωνα με τα 
τελευταία διαθέσιμα στοιχεία που αφορούν το 
ΕΣΠΑ και παρουσίασε ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νί-
κος Παπαθανάσης, οι συνολικές προσκλήσεις 
ανέρχονται ήδη στο 76% του συνολικού προϋ-
πολογισμού, οι εντάξεις στο 64,2% και οι συμ-
βάσεις στο 45,2%. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι με χρηματοδότη-
ση του ΕΣΠΑ υλοποιείται η εκπόνηση τοπικών 
σχεδίων δράσης στο πλαίσιο της πρωτοβου-
λίας GRecoIslands για 39 μικρά νησιά με έως 
3.500 κατοίκους. Ειδικότερα, μέσω της συ-
γκεκριμένης δράσης οι δήμοι των μικρών νη-
σιών, που θα συμμετάσχουν στην πρωτοβου-
λία GRecoIslands, θα εκπονήσουν αναλυτικά 
τα τοπικά σχέδια δράσης τους, στα οποία θα 
αποτυπώνονται το όραμα, η στρατηγική και το 
επιχειρησιακό σχέδιο κάθε νησιού για:
f Την ενεργειακή μετάβαση.
f Τη βιώσιμη διαχείριση πόρων.
f Την προστασία του περιβάλλοντος.
f Την πράσινη επιχειρηματικότητα και και-
νοτομία.
f Τον ψηφιακό μετασχηματισμό. 
f Την ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυνα-
μικού.

Η Realnews παρουσιάζει ορισμένα από τα 
σημαντικότερα προγράμματα με τους δικαιού-
χους, το ύψος των επιδοτήσεων και τις προθε-
σμίες υποβολής των αιτήσεων. 
Δράσεις συμβουλευτικής, κατάρτισης, πιστο-
ποίησης που στοχεύουν στη μείωση της ανερ-
γίας και στην αύξηση της απασχόλησης στην 
κεντρική Μακεδονία: Η δράση αφορά την ενί-
σχυση των δεξιοτήτων ανέργων με χαμηλά εκ-
παιδευτικά προσόντα καθώς και την απόκτηση 
επαγγελματικής εμπειρίας, έτσι ώστε να αντα-
ποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις της 
αγοράς εργασίας σε κλάδους της περιφερεια-
κής οικονομίας με αναπτυξιακή δυναμική και 
προοπτικές απασχόλησης.

Η δράση περιλαμβάνει τις εξής ενέργειες: 
f  Επαγγελματική συμβουλευτική με το ωρι-
αίο κόστος ατομικής συμβουλευτικής υποστή-
ριξης να ορίζεται από 25 έως 35 ευρώ.
f  Επαγγελματική κατάρτιση (θεωρητική κα-
τάρτιση και πρακτική άσκηση) με την ωριαία 
αμοιβή ανά καταρτιζόμενο να ορίζεται από 3,5 
έως 5,5 ευρώ εξ αποστάσεως και από 5,3 έως 
7 ευρώ διά ζώσης και ανάλογα με το επίπεδο 
εξειδίκευσης του αντικειμένου κατάρτισης ή 
εφόσον συντρέχουν άλλες ιδιάζουσες συνθή-
κες υλοποίησης του προγράμματος, κατάλλη-
λα τεκμηριωμένες από τον δικαιούχο.

Η δράση απευθύνεται στην Κεντρική Ενωση 
Επιμελητήριων Ελλάδος, στο Ινστιτούτο Συν-
δέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσε-
ων, στο Ινστιτούτο Εργασίας της Γενικής Συνο-
μοσπονδίας Εργατών Ελλάδας, στο Ινστιτού-
το Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος, στο ΙΜΕ 
ΓΣΕΒΕΕ - Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων Γε-
νικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτε-
χνών Εμπόρων Ελλάδος. Η περίοδος υποβο-
λής των αιτήσεων είναι από τις 25 Αυγούστου 
έως τις 31 Οκτωβρίου. Ο προϋπολογισμός της 
δράσης είναι 10 εκατ. ευρώ. 
Εκσυγχρονισμός μικρής επιχειρηματικότητας 
δυτικής Ελλάδας 2025: Το επόμενο χρονικό 
διάστημα αναμένεται να ανακοινωθεί η έναρ-

Δράσεις από το ΕΣΠΑ 
για ανέργους και 
μικρές επιχειρήσεις 
Ποια είναι τα νέα προγράμματα και ποια βρίσκονται 
σε πλήρη εξέλιξη. Οι δικαιούχοι, οι προϋποθέσεις 
και οι προθεσμίες για την υποβολή αιτήσεων

θετήσουν καινοτόμες πρακτικές και να επενδύ-
σουν στην ψηφιακή μετάβαση, ώστε να αυξή-
σουν την ανταγωνιστικότητά τους στην εθνική 
και στη διεθνή αγορά.
f  Αειφόρος ανάπτυξη: Η χρηματοδότηση θα 
υποστηρίξει έργα που προωθούν την αειφόρο 
ανάπτυξη, με έμφαση στην προστασία του περι-
βάλλοντος και στην ενεργειακή απόδοση.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε υφιστάμενες 
μικρές επιχειρήσεις. Αξίζει να σημειωθεί ότι ως 
υφιστάμενες νοούνται οι επιχειρήσεις που έχουν 
τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστι-
κή χρήση πριν από την ημερομηνία ηλεκτρο-
νικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.

Οι επιστήμονες-ελεύθεροι επαγγελματίες, που 
θα ενταχθούν στη δράση, μπορούν να επιδοτη-
θούν έως το 50% της συνολικής επένδυσης που 
θα υλοποιήσουν. 

Ο προϋπολογισμός της δράσης είναι 23 εκατ. 
ευρώ. 
Εξωστρέφεια μικρομεσαίων επιχειρήσεων: 
Εως τις 9 Οκτωβρίου έχουν προθεσμία μικρο-
μεσαίες εξαγωγικές επιχειρήσεις να υποβά-
λουν αιτήσεις στο πρόγραμμα «Εξωστρέφεια 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων» συνολικού προ-
ϋπολογισμού 200 εκατ. ευρώ. Βασικός στόχος 
του προγράμματος είναι να ενισχυθούν για να 
τυποποιήσουν προϊόντα υψηλής προστιθέμε-

ξη υποβολής των αιτήσεων για το πρόγραμμα 
«Εκσυγχρονισμός μικρής επιχειρηματικότητας 
δυτικής Ελλάδας 2025».

Μετασχηματισμός
Πρόκειται για μια δράση με στόχο την υπο-
στήριξη διαδικασιών για τον μετασχηματισμό 
των επιχειρήσεων της δυτικής Ελλάδας προς 
περισσότερο βιώσιμα, καινοτόμα και αποδοτικά 
επιχειρηματικά μοντέλα, που συντελούν στην 
προστασία του περιβάλλοντος, στην εξοικο-
νόμηση κόστους και στη δημιουργία θέσεων 
εργασίας, αναπτύσσοντας την εξωστρέφεια.

Στόχοι της υπό σχεδίαση δράσης είναι:
f Οικονομική ανάπτυξη: Η ενίσχυση των μι-
κρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων θα συμβά-
λει στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής, δη-
μιουργώντας νέες ευκαιρίες για τους ντόπιους 
επιχειρηματίες και προσελκύοντας επενδύσεις.
f Καινοτομία και ψηφιακή μετάβαση: Η πρω-
τοβουλία ενθαρρύνει τις επιχειρήσεις να υιο-
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